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PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
 
 
 

über die siebzehnte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 10.04.2008,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 
 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge) 
Herr GR Stadtpfarrer Bleichner Siegfried; Herr Hadas Richard; Herr Hagmaier Peter; Herr 
Hubbauer Norbert; Frau Lichtblau Anna; Frau stellv. Pfarrgemeinderatsvorsitzende 
Mathiasch Carmen; Herr Pelzl Ernst; Herr Dr. Ploch Winfried; Frau Schräck Helga; Frau 
Schwendner Christine; Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Steinlehner Josef;  Frau Treiber 
Margarete; Herr Wagner Bernhard; Frau Werner Susanne; 
 
 
Entschuldigt:  Frau Dr. Bernatowicz Andrea; Frau Hintermaier Petra;  
(Beratendes Mitglied) Herr Heinemann Ingo 
 
Beginn der Sitzung: 19:50 Uhr  
 
 
Top 1  Begrüßung - Feststellung der Beschlussfähigkeit – religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt die anwesenden 
PGR-Mitglieder.  Die  Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 
Herr Hagmaier liest zur Besinnung einen Text über : „ Dialog des Lebens“ – die Zukunft der 
Ökumene – von Kardinal Walter Kasper 
 
Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung und die Niederschrift des Protokolls vom 21.02.2008 wird ohne Änderung 
angenommen.  
 
Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 21.02.2008 
 
 

• 14.03.2008 „40 Tage – 40 Kirchen“ 
Der Lauf um die Kirche fand bei starkem Regen statt. Trotzdem wurden über  
€ 1.000.- Spenden eingenommen. Dank an die Organisatoren.  
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• Ökumenisches Frauenfrühstück 
40 Teilnehmer – Es waren Frauen sowohl von der katholischen wie auch 
evangelischen Kirche anwesend. Es war eine gelungene und schöne Begegnung - 
bei Fußreflexzonenmassage, meditativen Tänzen und Gebeten herrschte eine gute 
Stimmung. Als nächster Termin wurde der 27.09.2008 anberaumt.  
 
 

• Ostern 2008  
Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef Steinlehner meinte Ostern wäre wie 
gewohnt gewesen. Erfreulicherweise konnte festgestellt werden, dass in diesem Jahr 
das Osterfrühstück wieder von mehr Gästen angenommen wurde.  
Herr GR Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bedankte sich mit einem herzlichen Vergelts 
Gott bei allen,  die mitgeholfen haben, dass wieder eine würdige Karwoche und die 
Auferstehung unseres Herrn an Ostern gefeiert werden konnte.  
 

• Woche für das Leben 
Diese Veranstaltung wurde von Ärzten der integrierten Gemeinde gestaltet.  
Ein herzliches Dankeschön an die Referenten, die Ärzte und die Herren Hagmaier 
und Dr. Ploch die diese Veranstaltung hervorragend moderierten sowie Herrn 
Hagmaier für die sehr gute Organisation.  
Der Pfarrsaal war sehr gut gefüllt – die Vorträge waren sehr interessant.  
 

 
Top 4  Berichte aus den Sachausschüssen 
 
 

• 05.03.2008 Frühjahrsvollversammlung Dekanatsrat 
Herr Pelzl berichtete, dass bei dieser Frühjahrsvollversammlung der Schwerpunkt der 
Themen der „Neokatechumenale Weg“ war. Die Pfarrei Phillipp Neri sei eine der 
wenigen Münchner Pfarreien in der dieser „Weg“ gepflegt wird.  
 
 

• FKKR Neuwahlen 
Die Vorstandschaft ist neu gewählt worden. Die alt Vorstandschaft wurde wieder 
bestätigt, nur zum Kassier wurde nun Herr N. Hubbauer bestellt. .  
Zur Zeit kann man 30 Mitglieder zählen. Das Hauptziel wird weiterhin sein, neue 
Mitglieder zu werben.  

 
• AGNEF - Erlös aus 1-Welt-Verkauf 

Beim Fastenessen wurde der Erlös in Höhe von € 500.- aus den 1-Welt-Verkäufen 
für das Projekt in Brasilien übergeben. 
Ein herzliches Danke an alle, die dieses Projekt unterstützen.   
  

 
Top 5 Gestaltung der Fronleichnamsprozession 2008  
 

Mit der Organisation ist Herr Pfarrgemeinderatsvorsitzender Josef Steinlehner 
betraut. Herr Wagner Bernhard kümmert sich um den Vorbeterdienst . Um den Statio-
Altar kümmert sich die integrierte Gemeinde. Für Brotzeit sorgt der Familienkreis V. 
Für den  Aufbau zum Gottesdienst im Pfarrgarten werden die  Linkshänder gefragt. 
Frau stellv. Pfarrgemeinderatsvorsitzende Mathiasch Carmen und Frau Schräck 
Helga werden in den einzelnen Straßen in denen die Prozession stattfinden wird, 
Schreiben in den Briefkästen verteilen.  
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Top 6  Zukunft unserer Pfarrgemeinde 
 

Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte über den Besuch des Regionalteams  
Am 04.04.2008 in der Pfarrei Rosenkranzkönigin bezüglich der Zukunft unserer 
Pfarrgemeinde.  
Anwesend waren: Herr Regionalpfarrer Engelbert Dirnberger; Herrn GR Pfarrer Erich 
Schmucker; Herr GR Stadtpfarrer Siegfried Bleichner; Herr Diakon Ulrich Reitinger; 
Herr Pastoralreferent Dr. Winfried Ploch. 
Herr GR Pfarrer Erich Schmucker wird bis zu seiner Pensionierung im nächsten Jahr 
als Pfarradministrator alle Rechte eines Pfarrers übernehmen. Herr Diakon Ulrich 
Reitinger wird als stellv. Kirchenverwaltungsvorstand für die Finanzen, Organisation, 
Personal, Bauerhaltung verantwortlich sein. Herr Pastoralreferent Dr. Winfried Ploch 
behält weiterhin die Trägervertretung für den Kindergarten St. Christopherus.  
Durch diese neue Reform erhält die Pfarrgemeinde mehr Freiraum die einzelnen 
Aufgaben ohne Vorgabe von „oben“ delegieren zu können.  
Verschiedene Geistliche aus den umliegenden Pfarreien haben sich bereit erklärt 
Gottesdienste zu übernehmen. Sicherlich muss allerdings nachgedacht werden, 
welche Gottesdienste nicht mehr stattfinden können.  
Wenn GR Pfarrer Erich Schmucker in den Ruhestand geht wird die Pfarrei 
Rosenkranzkönigin und die Pfarrei Bruder Klaus als Pfarrverband ausgeschrieben 
werden.  
Diese Informationen sollen  bei der Pfarrversammlung am 18.04.2008 der 
Pfarrgemeinde bekannt gegeben werden.  
 
 

 
Top 7  Kirchplatzgestaltung – weitere Vorgehensweise 
 

 Kirchenverwaltung und PGR entscheiden wie der Kirchplatz verschönert werden wird.  
Aus finanziellen Gründen wird seitens der politischen Gemeinde dieses Thema im 
Moment nicht weiter betrieben werden. D.h. der Kirchplatzausschuss unserer Pfarrei 
wird sich weiterhin mit der „kleinen Lösung“ befassen.  
 

 
Top 8  Verschiedenes 
  

• Diebstahl in der Pfarrei Rosenkranzkönigin 
Herr GR Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte, dass die Staatsanwaltschaft das 
Verfahren eingestellt hat.  
Die Kriminalpolizei hat dringend zu bedenken gegeben, dass die Kirche zukünftig 
besser gesichert werden muss. Einige Herren des PGR sowie der Linkshänder 
werden sich mit der Sicherung der Kirche befassen.  
 
Das Kunstreferat des Erzbischöflichen Ordinariates hat mit Absprache Herrn Dr. 
Jocher/Fr. Treiber einen Hl. Antonius als Leihgabe zur Verfügung gestellt. Allerdings 
ist dieser Hl. Antonius beschädigt und muss restauriert werden. Ein vom Ordinariat 
genehmigter Restaurator würde zur Verfügung stehen. Nach Abstimmung im PGR 
waren bis auf 1 Enthaltung alle anwesenden Damen und Herren dafür, diese Figur 
restaurieren zu lassen. Herr GR Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bittet um Spenden 
damit in unserer Kirche der „Schlamper-Heilige“ wieder helfen kann.   
 
Wie aus den Medien bekannt, wurde bei dem Diebstahl auch die Butte beim 
Totenbuch entwendet. Nach Abstimmung im PGR entschloss man sich mit 5 



PGR – Protokoll vom 10.04.2008  Seite 4 von 4 
    

 
http://pfarrgemeinderat.rosenkranzkoenigin.de 

Enthaltungen und 1 Gegenstimme, diese Butte derzeit nicht mit einer neuen zu 
ersetzen.  

  
• Sonntagsarbeit – Im Newsletter des Diözesanrates wird plädiert die Allianz für den 

freien Sonntag zu unterstützen und sich bei Veranstaltungen zu beteiligen.  
• 30.04.2008 Maitanz  
• 03.05.2008 Pfarrwandertag 

 
 
Nächste Sitzung: 08.05.2008 
 
 
  
 
 
 
Ende der Sitzung : 22:15 Uhr  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 


